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令和元年度 第１回 沖縄県がん診療連携協議会議事要旨（案） 
 

日  時  令和元年５月１３日（月） ９：００～１２：１９ 

場  所  琉球大学医学部 管理棟３階 大会議室 

構 成 員  ３５名 （欠席者１１名） 

      ＊委員の号数は規程改正後で表示しています。 

 １号委員（琉大病院長） 大屋 祐輔 

 ２号委員（県立中部病院長） 本竹 秀光（代理）玉城和光 

（那覇市立病院長） 屋良 朝雄 

 ３号委員（県立八重山病院長） 篠﨑 裕子（欠席） 

（北部地区医師会病院長） 諸喜田 林（欠席） 

 ４号委員（沖縄県医師会長） 安里 哲好（代理）宮里達也 

 ５号委員（沖縄県歯科医師会長） 真境名 勉（代理） 

 ６号委員（沖縄県薬剤師会長） 亀谷 浩昌 

 ７号委員（沖縄県看護協会長）  仲座 明美 

 ８号委員（沖縄県政策参与） 対象者なし（構成員外） 

９号委員（沖縄県保健医療部長）          砂川 靖 

１０号委員（琉大がんセンター長） 増田 昌人 

１１号委員（琉大医療福祉支援センター長） 異動により対象者調整中（構成員外） 

１２号委員（琉大薬剤部長） 中村 克徳 

１３号委員（琉大看護部長） 大嶺 千代美 

１４号委員（琉大事務部長） 鬼村 博幸 

１５号委員（県立中部病院副病院長） 玉城 和光（欠席） 

（県立中部病院血液腫瘍内科部長） 朝倉 義崇（代理）吉田 幸生 

（那覇市立病院外科統括科部長） 宮里 浩（欠席） 

（那覇市立病院外科部長） 友利 寛文（欠席） 

１６号委員（県立八重山病院外科部長）        尾﨑 信弘 

（県立八重山病院副院長） 平良 美江 

（北部地区医師会病院副院長） 柴山 順子 

（北部地区医師会病院看護部長）      我如古 春美 

１７号委員（沖縄県がん患者会連合会事務局長） 安里 香代子 

（がんの子供を守る会沖縄支部代表幹事） 片倉 政人（欠席） 

（公益社団法人日本ｵｽﾄﾐｰ協会沖縄支部長） 大城 松健 

（ゆうかぎの会(離島圏におけるがん患者支援を考える会)会長） 真栄里 隆代（欠席） 

１８号委員（国際医療福祉大学大学院教授）        埴岡 健一（欠席） 

（一般社団法人ｸﾞﾙｰﾌﾟ･ﾈｸｻｽ理事長） 天野 慎介 

（沖縄タイムス編集局社会部記者） 新垣 綾子 

１９号委員（県立宮古病院長）            本永 英治 

（県立宮古病院外科部長）         松村 敏信 

     （県立宮古病院副院長）          中山 幸子 

（琉大病院病理部長） 吉見 直己 

（琉大病院小児科講師） 百名 伸之 

（那覇市立病院放射線科部長）       足立 源樹 

 
部会報告者 緩和ケア・在宅医療部会    （代理）増田 昌人 

離島・へき地部会           松村 敏信 

情報提供・相談支援部門    （代理）増田 昌人 

 

陪 席 者 琉球大学医学部附属病院地域医療部特命准教授 中島 信久 

      沖縄県保健医療部健康長寿課         仲里 可奈理 
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議事要旨・議事録・委員一覧 

 

１．平成31年度第1回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨(4月8日開催) 

増田委員（10号委員）から、資料1の第回幹事会議事要旨（平成31年4月8日開催）の確認があっ

た。 

 

２．平成30年度第4回沖縄県がん診療連携協議会議事要旨(2月1日開催) 

増田委員から、資料2の第4回協議会議事要旨（平成31年2月1日開催）の確認があった。 

 

３．平成30年度4回沖縄県がん診療連携協議会議事録(2月1日開催) 

増田委員から、資料3の第4回協議会議事録（平成31年2月1日開催）の確認があった。訂正等が必

要な場合は、事務局へ申し出ることとした。 

 

４．協議会・幹事会委員一覧 

増田委員から、資料4に基づき委員の変更について報告があった。 

 

 

有識者報告事項 

 

１．埴岡委員報告 

埴岡委員（18号委員）の代理として増田委員から資料5に基づき、沖縄県第３次がん対策推進計画

の中間評価に向けての報告があった。 

 

２．天野委員報告 

天野委員（18号委員）から資料6に基づき、患者申出療養制度における新規治療薬の適用並びに

がんゲノム医療への対応についての情報提供等報告があった。 

 

 

審議事項 

 

１．協議会要項の改正について 

増田委員から資料7に基づき、協議会要項の改正について説明があり、審議の結果、原案通り承

認された。 

 

２．幹事会運営の申し合わせの改正について 

増田委員から資料8に基づき、幹事会運営の申し合わせの改正について説明があり、審議の結果、

原案通り承認された。 

 

３．部会運営の申し合わせの改正について 

増田委員から資料 9に基づき、部会運営の申し合わせの改正について説明があり、審議の結

果、原案通り承認された。 

 

４．各拠点病院等の指定の更新の状況について 
増田委員から資料 10 に基づき、各拠点病院等の指定の更新の状況について説明があった。

松村委員（19 号委員）及び本永委員（19 号委員）から、宮古病院の現状と再申請の準備状況

について報告があった。審議の結果、異議なく承認された。 
 

５．北部・宮古・八重山医療におけるがん医療について 
松村委員から資料 11 に基づき、北部・宮古・八重山医療におけるがん医療について説明が

あった。砂川委員（9 号委員）から本内容を沖縄県保健医療部と病院事業局とで情報を共有す

るとの発言があった。また、沖縄県宛ての要望書に沖縄県保健医療部長が所属する本協議会の

名での提出は不自であることと、離島・へき地における医療従事者等の配置の充実についての

要望は県だけではなく国への要望も求められることも踏まえながら、要望書の提出先等につい

て検討し、引き続き進めていくこととなった。 
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６．沖縄県におけるがん診療に関する各がん種専門医療機関の選定条件について 

増田委員から資料 12 に基づき、沖縄県におけるがん診療に関する各がん種専門医療機関の

選定条件について説明があった。審議の結果、異議なく承認された。 
 

７．平成３１年度の協議会・幹事会の開催日時について 
増田委員から資料 13 に基づき、平成３１年度の協議会・幹事会の開催日時について説明が

あった。また、会議開催定足数に満たない可能性が生じた場合は日程を再調整するとの発言が

あり、日程について異議なく承認された。本永委員からフライトの都合上、午後５時終了予定

を３０分程度早く終了できないかとの発言があり、大屋議長から少しでも早く閉会できるよう

前向きに検討するとの回答があった。 
 

 

 

報告事項 

 

１．患者会等よりの報告 

安里香代子委員（17 号委員）から資料 14 に基づき、沖縄県がん患者会連合会の 2019 年度

事業計画案について報告があった。また、離島フォーラムへの医療者等病院関係者の参加につ

いて協力依頼があった。大城委員（17号委員）から、患者会の活動について医療機関から該当

患者へ周知いただくよう協力依頼があった。 

 

２．沖縄県がん関連事業の2018年度及び2019年度当初予算について 

沖縄県保健医療部健康長寿課仲里氏（オブザーバー参加）から資料 15 に基づき、沖縄県が

ん関連事業の 2018 年度及び 2019 年度当初予算について報告があった。天野委員から、①４．

がん医療提供体制充実強化事業内容と終了に伴う影響、②６．がん対策推進協議会運営事業費

関連のがん対策推進協議会の開催予定数、について質問があった。①について、事業を担当し

た吉見委員（19号委員）から、遠隔で病理診断できる仕組みの構築、それを担当する医師の確

保、専門医の育成を実施し、一応の体制整備が整ったとの回答があった。②について、仲里氏

から、がん対策推進協議会はがん対策推進計画の見直しに伴い開催するものであり、現在は開

催予定がないこと、また、今年度１，２回程度開催予定であるがん対策推進計画検討会の事業

費も含まれているとの回答があった。 

 

３．がん診療連携拠点病院強化事業実施要項の一部改正について 

増田委員から資料 16 に基づき、がん診療連携拠点病院強化事業実施要項の一部改正につい

て報告があった。 

 

４．２０１６年症例院内がん登録集計報告書発行について 

増田委員から報告書作成の中心となったがん登録部会からの説明する旨の発言を受け、伊佐

がん登録部会長から配布冊子に基づき、２０１６年症例院内がん登録集計報告書発行について

報告があった。 

 

５．がんサポートハンドブック２０１９年版発行について 

増田委員から、配布冊子に基づき、がんサポートハンドブック２０１９年版について報告が

あった。 

 

６．沖縄県がん地域連携クリティカルパス適用状況について 

増田委員から、資料17に基づき、沖縄県がん地域連携クリティカルパス適用状況について報

告があった。 

 

７．沖縄県がん患者等支援事業の活動報告について 

増田委員から、資料18に基づき、沖縄県がん患者等支援事業の活動報告があった。 
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８．沖縄県地域統括相談支援センターの活動報告について 

増田委員から資料 19 に基づき、沖縄県地域統括相談支援センターの活動報告があった。天

野委員から相談支援体制について、すべての患者及び家族が相談支援を受けられるように状況

を改善する取り組みを検討いただきたいとの発言があった。 
 

９．小児がん拠点病院について 

百名委員（19号委員）から、資料20に基づき小児がん拠点病院への申請とその結果について

報告があった。 

 

10．がんゲノム医療中核拠点病院等について 

増田委員から資料21に基づき、がんゲノム医療中核拠点病院等について報告があった。 

 

11. 厚生労働省におけるがん関連審議会及び各種会議 

増田委員から資料22～資料35に基づき厚生労働省におけるがん関連審議会及び各種会議に

ついて報告があった。 

 

 

 

部会報告事項 

 

１．医療部会（報告なし） 

 

２．緩和ケア・在宅医療部会 

部会長の代理として増田委員から資料31に基づき、緩和ケア・在宅医療部会の活動・取り組み状

況について報告があった。 

 

３．小児・ＡＹＡ部会（報告なし） 

 

４．離島・へき地部会 

松村委員から資料32に基づき、離島・へき地部会の活動・取り組み状況について報告があった。 

 

５．情報提供・相談支援部会 

部会長の代理として増田委員から資料33に基づき、情報提供・相談支援部会の活動・取り組み状

況について報告があった。 

 

６．ベンチマーク部会 

 

７．その他 

安里委員から、依頼を受け患者会から部会委員を推薦しているが、年間で１度も開催されていない

部会があったようで、患者会から推薦されて委員となった者から何のために推薦されたのか、とのクレ

ームを受けたとの報告があった。また、このようなことが起こらないよう対策いただきたいとの発言があっ

た。 

 

 


